

# 公立医院科室严禁外包经营

## 国家卫计委等多家单位联合调查武警北京总队第二医院

社会万象

### 携带14万元现金 因未申报海关被查

5月2日是西安电子科技大学学生魏则西的“三七”，魏家的亲友仍沉浸在悲痛之中。21岁的魏则西罹患滑膜肉瘤晚期，他用百度搜索治疗方法，排在搜索结果首位的就是武警北京总队第二医院（以下简称武警二院）的生物免疫疗法。在武警二院治疗一年多后，他得知这项号称引进自斯坦福大学的世界最先进技术，在美国20年前就被淘汰了。4月12日上午8时17分，魏则西在咸阳的家中去世。魏则西求医的经历引发了广泛关注，家人、百度和武警二院都成了舆论焦点。



魏则西父母沉浸在失去儿子的悲痛中。

### 多部门成立联合调查组

4月12日，西安电子科技大学21岁的大学生魏则西因滑膜肉瘤病逝。他去世前在知乎网站撰写治疗经过时称，在百度上搜索出武警二院的生物免疫疗法，随后在该医院治疗后致病情耽误。此后又通过在美国同学了解到，该技术在美国已被淘汰。此事件在“五一”期间持续发酵，迅速登上微博热搜，引来各界关注。

国家卫计委新闻发言人5月3日表示，国家网信办会同国家工商总局、国家卫计委已成立联合调查组对“魏则西事件”进行调查。针对此事件的联合调查组由国家网信办网络综合协调管理和执法督查局局长范力任组长，国家工商总局广告监管司、国家卫生计生委医政医管局及北京市网信办、工商局、卫生计生委等相关部门共同参加，联合调查组将适时公布调查和处理结果。

国家卫计委、中央军委后勤保障部卫生局、武警部队后勤部卫生局联合对武警二院进行调查。

### 生物诊疗中心暂停门诊

5月3日早上，记者来到武警二院，医院大门前站着三四名保安。进到院内，记者看到左手边的挂号

小厅内的三个窗口前没有人排队挂号。生物诊疗中心位于住院楼一层，住院楼一层依然在办理出入院手续，但生物诊疗中心的门前冷冷清清，分诊台空无一人，分诊台后也没有护士。记者了解到，武警二院生物诊疗中心已暂停门诊，院方对此也没有作出任何回应。

关于“魏则西事件”的进展，北京市卫计委有关负责人表示，部队医院和地方医院是两套管理系统，按照管理权限，北京市卫生计生委履行对属地内的地方医院的监管责任，部队和武警系统由其体系内的卫生行政部门进行管理。国家卫生行政部门早就明确要求公立医院科室不能对外承包经营。北京市卫生计生委表示，如果公众发现地方医疗机构存在科室外包行为，市卫生计生委将严肃查处，也欢迎社会各界投诉。

### 百度市值缩水近350亿元

据百度内部人士透露，国家网信办5月2日下午已约谈百度董事

长兼CEO李彦宏。而另一名百度员工透露，关于魏则西事件，在4月29日就有人在公司内网预警过了，没想到“五一”期间发酵得那么严重。

此外，与这名百度员工的观点相同，多名自称百度公司的员工在各社交网络表达了不满情绪，认为公司并非整件悲剧事件的决定者，只是一个受到过多指责的媒介渠道。不过，此前有媒体曝出，医疗类推广占百度总收入的40%以上。而一位百度前员工也向记者发表观点称，他认为在医疗类推广的监察环节中，百度扮演的角色并不光彩。

市场针对这一事件已作出反应：截至美国股市周一收盘，百度股价大跌近8%，市值缩水约合350亿元人民币，盘中最高跌幅一度达到9.2%，投资者对该事件的重视和恐慌一览无余。

百度公司日前回应道：“欢迎联合调查组进驻百度。网络信息健康有效，是包括百度在内的每个互联网参与者的责任。百度将全力配合主管部门调查，接受监督。”

晚综

### 延伸阅读

#### 律师：审核外须风险警示

针对网友对百度推广竞价排序的质疑，广东茂达律师事务所律师陈勇认为，相信如此庞大的搜索引擎也没办法让百度对每一个结论进行论证，但对于医疗类的广告除了严格审核内容资质外必须做到风险警示等义务。

才良律师事务所律师王才亮则发表观点称：“百度利用公众的信任搞有偿排名的实质是欺骗网民，给网民提供了虚假信息。百度有偿排名对社会的危害不仅仅是在医药推广，还有律师推广等也是如此。”

#### 专家：公立大医院科室外包危害更大

如果一家名不见经传的民营医院某个科室被承包了，还有一家军队的三甲医院科室承包了，两者都不规范，哪个欺骗性强？当然是后者。

北京大学肿瘤医院消化道肿瘤专家张晓东一直在打击某些军队医院外包科室的情况。去年，她曾经和其他一些知名博主联合对某些军队医院科室承包的现象进行了抨击，确实也有些医院在他们抨击之后收回了承包的科室，但依然有医院还在外包科室，此次卷入魏则西之死风波的武警北京总队第二医院就是这种情况。

“不能因为这家医院有科室外包，就认为医院不是正规医院。但正规医院的外包科室一旦做了违规的事情，危害更大。”

记者5月2日从山西太原海关获悉，日前太原海关人员在一名山西籍入境旅客行李中查获14万元人民币现金。这是太原海关今年查获的首宗超额携带货币进境案。

据太原海关相关人员介绍，当时太原机场海关正执行对澳门至太原航班入境旅客行李物品监管任务。经过X光机检查和开箱查验，海关人员发现一名山西籍旅客所携行李箱中放有未向海关申报的人民币现金14万元，超过法律规定出入境人员携带现金限额。目前，该案已移交缉私部门做进一步处理。

太原海关提醒，国家货币属于限制进出境物品，根据相关法律规定，出入境人员每人每次携带人民币现钞的限额为2万元。如果超额携带货币出入境又未向海关申报的，海关查获后，将按海关行政处罚实施条例有关规定予以处罚。

据新华社

### 非法集资2.7亿元 不堪巨额月息自首

为扩大公司规模，重庆一对夫妻从最初向亲戚朋友借钱，发展到专门做宣传面向社会非法集资。从2008年至案发，夫妻两人非法集资2.7亿元，签订合同1000余份，受骗群众达300多人。5月3日上午，重庆九龙坡警方对外通报了这起典型非法集资案件，提醒广大群众提高警惕，谨防上当。

周某是九龙坡某工贸发展有限公司的法定代表人，起初自己的公司主要做买卖生意，后发现大多数建筑工地喜欢租赁设备，于是再次注册了一个租赁公司。之后，两个公司同时经营，但均是同批员工。

经调查，为扩大公司规模，2008年至2015年期间，周某以月利2.5%为饵鼓动亲朋好友集资。事后，亲朋好友“口口相传”分别向300余人吸收存款2.7亿元。截至案发，周某因每月需支付利息300万元，资金链断裂，于是选择到公安机关投案自首。

案发后，周某已被公安机关依法拘留，其妻子李某也被受骗群众扭送至公安机关进行调查。

据人民网

# 莆田男子承包医院科室卖假药获刑

伴随魏则西事件持续发酵，莆田系承包医院被推向舆论漩涡。记者5月3日上午获悉，福建莆田男子蔡某甲伙同邓某等人承包北京施恩中医医院的牛皮癣和白癜风科，通过网络售卖治疗牛皮癣等皮肤病的药物。

二中院终审以非法经营罪判处蔡某甲有期徒刑二年，缓刑二年；判处邓某有期徒刑三年，缓刑三年；判处蔡某乙有期徒刑一年六个月。

### 福建莆田老乡 北京卖假药被查

32岁的蔡某甲是福建莆田人，他和31岁的蔡某乙都住在福建省莆田市荔城区某村，两人是老乡。39岁的邓某是江西人，3人都是普通的农民。

东城法院认定，蔡某甲伙同邓某、蔡某乙等人，于2009年至2011年间，在未取得药品经营许可的情况下，在东城区永定门内等

地通过网络宣传、对外邮寄等方式非法经营药品。2011年11月10日，北京市药监局东城分局在上述地点查获涉案药品400公斤，经估计价值为230万余元。

2011年11月9日蔡某乙被北京市公安局东城分局天坛派出所抓获。蔡某甲和邓某逃跑。

2013年6月18日，蔡某甲到东城分局安外大街派出所投案。

2014年4月3日邓某投案。

### 承包施恩医院科室 网售皮肤病药

蔡某甲说，他于2007年来到施恩医院上班，在医院负责后勤工作，因为医院需要人手，于是他就介绍蔡某乙来上班。蔡某甲说他承包了施恩医院的白癜风科，并且卖过药。

蔡某乙称，他通过蔡某甲介绍来到施恩医院，蔡某甲让他跟着别人学习分药、送药，邓某等人承包

北京施恩中医医院的科室治疗牛皮癣和白癜风，并雇佣6人网上售药。

邓某供述，2009年3月，他承包了北京施恩中医医院的牛皮癣科，与蔡某甲合作专治牛皮癣和白癜风。后蔡某提出通过网上卖药的方式提高效率，邓某说，他知道网上卖药不合法，但还是同意了。

### 医院：不允许在院外卖药

北京施恩中医医院出具的证明称，蔡某甲承包该医院白癜风科，邓某承包牛皮癣科，蔡某乙承包失眠科，3人都不是医院聘用人员。院方不允许邓某在院外销售药品，该院也没有邮寄药品的业务。

### 打电话推荐患者 到施恩医院看病

负责卖药的一共有6人，其中查某证言称，从2010年开始，自己在永定门附近租用的工作室里给

牛皮癣患者打电话，推荐他们到北京施恩中医医院看病。

查某说，如果患者来不了医院看病，但有治疗的意向，她就会推荐患者买施恩医院治疗牛皮癣的药。如果患者同意，查某就会通过电话或者网络方式为患者下订单。

证人赵某的证言显示，他从网络上查询到北京施恩医院可以治疗牛皮癣，其于2011年8月、9月、10月通过邮寄的方式在网络上购买了三次药品。

### 未经许可卖药 构成非法经营罪

东城法院审理后认为，蔡某甲未经许可经营法律、行政法规规定的专营物品，情节特别严重，其行为扰乱了市场秩序，侵犯了国家药品监督管理制度，已构成非法经营罪，遂对三人做出了上述判决。

据《法制晚报》

### 没拉紧手刹车子滑跑 女子报警称车被盗



4月30日中午12时16分，家住四川攀枝花仁和区的陈女士报警说，自己的一辆轿车被盗了。接警后，民警立即赶到现场，通过走访，很快在不远处的人行道旁找到了陈女士的车。

经过检查，得知粗心的陈女士将轿车停在坡道上，离车时手刹没拉紧，轿车在车来车往的攀枝花大道上一路“前行”了100多米，最后横穿公路停在了对面的人行道上。

民警提醒，停车时要将手刹刹住。如果是长时间停车，最好不要把车停在斜坡上，以防手刹失灵发生意外。

据《成都商报》